



全屋智能新体验 点亮智慧生活新方式

远程掌控光明 细节提升幸福

“安装智能家居是时代发展的趋势，我们要跟上时代步伐。”家住彰泰学府的蒋先生介绍。蒋先生是一名国企员工，大部分时间在县城上班，周末或放假才回到新房居住。蒋先生介绍，他平时出门总是急匆匆的，忘记关灯成了家常便饭，有了智能照明灯后，生活方便多了。

用户连线：

智能照明 贴心省心

蒋先生装修新房时花了不少心思，全屋智能家居是他的目标，如今已完成智能照明、智能门锁的安装，接下来他将努力把电视、空调等家电一起纳入小度智能系统。

提到为何优先考虑智能照明时，他娓娓道来，可以通过手机APP或语音控制等方式，远程控制家中设备，非常方便，很适合不经常在家的他。另外，根据装修的步骤，智能照明需要提前安装电源插座，而且照明也是生活中的必须。

蒋先生介绍，智能照明可以解决很多生活的烦恼，比如无需在黑暗中摸索开关，通过手机、语音助手，就能轻松开灯、关灯或调节亮度。例如起夜时，可轻声唤醒语音助手打开夜灯，避免强光刺激。出门后可通过手机APP查看和控制家中灯光，忘记关灯能远程关闭，还能设置定时开关，模拟有人在家的状态，增强安全性。

智能照明还有一个特点，就是可根据光线强度自动开关或调光，降低能耗。“也能起到护眼的作用，这对孩子的健康成长很有帮助。”蒋先生说。

蒋先生的妻子范女士介绍，智能灯非常方便，也可以减少很多冲突。以前晚上起夜，要么摸黑找开关，要么开大灯刺得睁不开眼。现在只需轻声说“打开夜灯”，柔和的灯光就会自动亮起，既不会惊醒旁人，又能看清室内情况。“以前如果有人起床开大灯，把自己吵醒，真的会想发脾气。”范女士说道。

记者体验：

语音控制方便 远程控制安全

近日，记者来到蒋先生的家。宽阔的大三房，南北通透，通风光采都非常好。范女士正好从外面回到家中，她打开房门，说：“小度管家，请开灯。”一秒钟之内，全屋灯光打开，满屋更加明亮了。

记者看到，客厅、卧室用的都是吸顶灯，客厅装修做了吊顶，安装了筒灯。范女士介绍，小度管家就是一个小助手，开灯非常方便。她说，如果是晚上，她习惯回家就喊“小度管家，开灯”，早上出门就喊“小度管家，关灯”，在厨房，范女士会喊“小度管家，请开厨房灯”。

范女士家里的入户门左边的墙壁上有一块正方形的小屏幕。上面显示“全开模式”“全关模式”。范女士说，有时候懒得张嘴了，就直接按屏幕，可以打开或者关闭全屋灯光。

范女士对主卧灯非常满意。这个灯自带风扇，夏天的时候，可以设定风扇关闭的时间，不用一整天都吹风扇，非常好用。在儿童房，范女士介绍，如果孩子写作业，可以通过语音或者手机控制灯光的亮度。如果孩子不愿意关灯睡觉，还能设置关灯的时间，等孩子睡着了，会自动关灯，不用一晚上都开灯。

蒋先生虽然不在家，但他在县城通过手机操控了全屋的灯光，记者现场也体验到远程控制的速度和精准。蒋先生与范女士连线，他给记者演示了一遍他通过手机远程控制全屋灯光。首先是全屋筒灯打开，然后客厅灯打开再关闭，主卧灯打开再关闭，主卧风扇打开再关闭。全程静音且精准，同时

还能给灯光调色，有白光、黄光，以及暖色光三种，亮度也可以调节。

蒋先生在电话里介绍，全屋智能照明更省电，可以把生活过成自己想要的样子。“因为这是我们的另一套房子，平时住得也不多。以后我们还有很多设备可以连接智能系统，空调、电视、窗帘这些都还没连接，未来都可以加入这个小度智能系统去控制的，现在就差钱了。”蒋先生在电话里笑着说。

配置建议：

提前规划 使用同一智能系统

谈到装修需要注意哪些事项时，蒋先生忍不住吐槽：“家里的智能门锁和灯不是一个系统，如果是同一个系统就更方便了。”

蒋先生介绍，装修前需要提前设置好插座，采购家电的时候需要询问，是否可以联网以及支持所用的智能系统。而且要提前想好用哪个智能系统，比如小米系统或小度系统，选择家电时就往对应的品牌选。智能照明这块需要注意购买智能开关，普通开关不支持智能系统，选择灯的时候也要选择相应品牌，同品牌的会更好开展售后工作。

另外，网络全面覆盖也非常重要。蒋先生介绍，装修前预留好电源插座，除了预留安装每个灯的手动开关，还有预留传感器插座。虽然一个家庭只需要一个传感器就可以，但信号弱的房间，也可以增加传感器。

蒋先生还说，在设置语音识别时，也要征求家里人意见，有时候语音文字对不上，也没办法语音开关灯。比如语音设置“小度管家，请开灯”，但是家人说，“小度，请开灯”，这两个差距就很大，会出现无法语音开灯。或者“小度管家，请开筒灯”和“小度管家，请开射灯”，也会出现语音无法识别的情况。

“现在回想起来，应该在装修前就做好全屋智能的整体规划。”蒋先生感慨道，“不过现在这样循序渐进地改造也挺好，每次新增一个智能设备，家里就多一份惊喜。”

记者韦彦青 文/摄

→范女士
家门口的智能
屏幕。

↓范女士家
的智能屏幕。

AI

↓范女士家的卧室灯。

